MATEMATIK - roro

TAK TAM ANLATIM KIiTABI

VERIDEN OLASILIGA DENEYSEL OLASILIK VE

TEORIK OLARAK iNCELEME

Tanitim

Tema: Veriden Olasiliga

Konu: Deneysel Olasilik ve Teorik Olarak inceleme

Alt Konu: Deneysel Olasilik ve Siklik Kavrami iliskisini inceleme

Temanin Amaci: Olaylarin Olasiligini Gézleme Dayali Tahmin Edebilme

Anahtar Kavramlar: Ayrik Olay, Ayrik Olmayan Olay, Bagimsiz Olay, Cikti, Deney, Deneysel Olasilik, Olay, Ornek Uzay, Teorik Olasilik

Koprii Kurma

Olasilik konusu giindelik hayatta birgok alanda karsimiza gikar ve bu baglantilar sayesinde bu kavrami anlamak daha kolay gelir.
iste bazi 6rnekler:

Hava Durumu Tahminleri: Meteorologlar, gegmis hava durumu verilerini ve matematiksel modelleri
kullanarak yagmur, kar veya giinesli hava olasiliklarini tahmin ederler. Ornegin, "Yarin yagmur yagma
olasilig1 % 60" dendiginde, bu tahmin olasilik teorisine dayanir.

Sigorta: Sigorta sirketleri, belirli risklerin gergeklesme olasiliklarini hesaplar ve buna goére police
fiyatlarini belirler. Ornegin, bir kisinin yasina, saglk durumuna ve yasam tarzina bagli olarak hayat
sigortasi primi hesaplanir.

Sans Oyunlari: Piyango, gibi oyunlar tamamen olasilik teorisi Gzerine kuruludur. Bu oyunlarda
kazanma ve kaybetme sansinizi hesaplamak, olasilik kavramlarini anlamayi gerektirir.

Finans ve yatinnm: Yatinmcilar, hisse senedi veya dider finansal araglarin gelecekteki performansini
tahmin ederken, olasilik hesaplamalarini kullanirlar. Risk yénetimi ve portféy cesitlendirmesi de bu
teorilere dayanir.

Trafik ve Seyahat: Seyahat ederken bir yere zamaninda ulagsma olasiligini tahmin etmek icin olasilik
kullanilir. Ornegin, trafik sikisikhdi, hava durumu veya diger faktérler, belirli bir saatte bir yere ulasma
olasiligini etkiler.

Saglik: Doktorlar ve arastirmacilar, hastaliklarin gérilme olasiliklarini ve tedavi ydntemlerinin basari
oranlarini degerlendirirken olasilik teorisinden yararlanir. Ornegin, belirli bir ilacin yan etki yapma
olasiligi gibi.

Giinliik Kararlar: Her giin aldigimiz birgok karar aslinda olasiliklara dayanir. Ornegin, yagmur yagma
olasiliga goére yanimiza semsiye alip almamak, bir yolun kalabalik olma olasilijina goére alternatif rota
secmek gibi.

Bu o6rnekler, olasilik teorisinin glindelik hayatimizda ne kadar yaygin ve énemli oldugunu gésterir. Olasilik hesaplamalarini anlamak
ve uygulamak, daha bilingli ve bilgiye dayali kararlar almayi saglar.
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VERIDEN OLASILIGA Olasiligi Deneysel ve Teorik Olarak inceleme

HATIRLATMA SORULARI

1) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanhs
olanlarin basina (Y) yaziniz.

, Bir para havaya atildiginda paranin tura gelmesi bir

olaydir.

, Bir zar havaya atildiginda zarin tzerindeki sayinin
cift say1 gelmesi bir olaydir.

o Gikti orneklem uzayinda bir 6gedir. Orneklem uzayi
tiim olasi ¢iktilari iceren kiimedir.

D Bir zarin havaya atilmasi olayinda ¢iktilar "1, 2, 3, 4,
5, 6" dir.

v Bir torbada 2 kirmizi, 3 beyaz, 2 mavi top varken kir-

mizi topu cekmek olay degildir.

2) Asagidaki olaylara ait ¢iktilari agagidaki tabloya yaziniz.

Olay Olayin Ciktisi

Bir yilin aylarindan birinin rastgele secil-

mesi deneyinde segilen ayin "H" harfi ile "Haziran"
baslamasi
Rakamlar arasindan bir sayi segilmesi

"0,2,4,6,8"

olayinda cift sayi segilmesi

Ana renkler (sari, kirmizi, mavi) arasin-
dan bir renk secilmesi olayinda secilen "Sari"

rengin bas harfinin "S" olmasi

3) Asagida verilen deneylerin 6rnek uzaylarini yaziniz.
a) "1 den 20 ye kadar olan sayilar arasindan bir asal sayi
segilmesi"

{2,3,5, 7 11,13, 17, 19}

b) "i¢ Anadolu Bélgesinde yer alan illerden rastgele birinin
secilmesi deneyi"

"Ankara, Kirikkale, Kirsehir, Konya, Yozgat, Eskisehir, Cankiri, Sivas, Nev-
sehir, Kayseri, Aksaray, Nigde, Karaman"

4) Asagida verilen tanimlardan hangisi ayrik olay, hangisi
ayrik olmayan olaydir?

Ayrik Olay : Ayni anda olmasi mimkun olmayan olaylardir. Bir
ornek uzaya ait iki olayin kesisimi bos kiimedir.

Ayrik Olmayan Olay : Beraber gerceklesebilen olaylardir. Bu iki
olayin kesisimi bos kiime degildir.

5) Asagida verilen teorik olasiliklarin sonuglarini boslukla-
ra yaziniz.

a) Bir para havaya atildiginda tura gelme olasihgi —-12- dir.

b) Bir zar havaya atildiginda farkli her sayinin gelme olasiligi
esit ve -2— dir.

¢) 29 harfli alfabemizden bir harf rastgele secilmek istenirse,

bu harfin F olma olasiligs -2%9- dir.

6) Asagida verilen deneysel olasiliklarin sonuglarini bos-
luklara yaziniz.

a) Bir magta atilan 10 golden 4 tnu Arda atiyorsa bir sonraki

b) 30 defa havaya firlatilan bir para 20 defa yazi gelmistir. Bir
sonraki atista paranin tura gelme deneysel olasilgr .1/3.
dir.

c) Ik 4 sinavindan 3 {inii gegen Burge'nin bir sonraki sinavi
gecme deneysel olasihgi .3/4. dir.

7)

Gorseldeki 5 TL havaya atildiginda yazi gelme olayini
ele alalim.

Buna gore,

a) Bu deneyin tiim ciktilarini yaziniz.

{Yazi, Tura}

b) Bu olayin olasilik degeri nedir?

1
— dir.
2

c) Bu olay ile, paranin tura gelmesi olayi ayrik olaylar midir?

Evet, Ayrik olaylardir.

TAIK TAMANLATIM KITABI



TAIK 1AM ANLATIM KITABI

Olasiligi Deneysel ve Teorik Olarak inceleme VERIDEN OLASILIGA

Olaylarin Olasiligini Gozleme Dayali Tahmin
Edebilmek

GUnlik hayatta karsilastigimiz olaylarin bir cok segenegi vardir.
Ornegin yemek secimlerimiz, galisma saatlerinde segtigimiz
ders, okumak istedigimiz roman bir ¢cok segenekten bizim tercih
ettiklerimizdir.

% Ornek 1

Bir ag¢inin mavi, kirmizi, sar1 ve yesil tabaklardan rastgele
sectigi bir tabak ile yemek servisi yapma deneyinde olay
sayisi ve ¢ikti sayisi kag adettir?

Burada olay sayisi 1 adettir. As¢inin tabak se¢mesi. Cikti sayisi ise 4 adet-
tir.

% Ornek 2

Bir sepetin icerisinde 5 elma, 7 portakal, 3 muz vardir. Se-
petten rastgele bir meyve alindiginda, bir elma alma olasi-
higi kagtir?

D)3

1 1 2
A) 3 B) > C) 2

- E)1
3 )
Sepeti gézlemledigimde 15 meyve arasindan 5 tanesinin elma alma olasili-

5 1
g1 oldugu gériiliir. —— = = sonugtur.
g gu g 15 3 ¢
Cevap A

% Ornek 3

Yukarida verilen torbada 4 pembe, 5 kirmizi, 3 mavi top gorul-
mektedir.

Torbadan c¢ekilecek bir topun mavi olma olasiligi kagtir?
1 1 1 1 1
A 3 B) 4 ©) 5 D) 6 E) 7
3 1
Torbada bulunan toplam top sayisi 12, mavi top 3 adet E = ; bulunur.

Cevap B

% Ornek 4

Bir anket sonucunda, 200 kisiden 160" aldigi uiriinii begen-
digini belirtmistir. Bu 200 kisiden rastgele segilen bir kisi-
nin bu uriinii begenmeme olasihg kagtir?

1 1 1 1 1
A) & Ble O, D+ B
40 1
Anket kagidi incelendiginde 200 de 40 orani gériilii. —— = — orani bulu-

nur. 200 Cevap A

% Ornek 5

1'den 13'e kadar sayilar es kartlara yazilip bir torbaya atiliyor.
Torbadan art arda ve rastgele 24 defa kart ¢ekilip, gelen sayilar
tabloya not edildikten sonra torbaya atiliyor.

23 |5 |46 1211|101 13| 2 | 3
5,7 |7 13|24 |6 3|10 11| 4

Bu deneye gore torbadan g¢ekilen 25. kartin lizerinde ¢ift
say! bulunmasinin deneysel olasiligi kagtir?

7 3 11 13 5
A 24 B) 8 ©) 24 D) 24 E) 8

11
24 sayinin 11 tanesi ¢ift gelmistir. — olasilik ise 25 sayida cift olacaktir..
24 Cevap C

% Ornek 6

Burcu bir parayi 15 defa havaya atip st ylze gelen durumlari
bir kagida yaziyor. 15. atista Ust ylze tura gelme olayinin de-

neysel olasiligi teorik olasihgindan % fazladir.

Buna gore Burcu'nun kagida yazdigi tura sayisi yazi sayi-
sindan kag fazladir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2

1 1 1
Teorik olasihk = , deneysel olasilik 3 + g = ; tiir.

Bu durumda 15 durumdan 10'u tura 5'i yazi olur. Aralarindaki fark 5 tir.
Cevap C

=] Not

GUnlik hayatta bir otoblisin duraktan gegis sayisi, hava
durumu, 6grencilerin basarilari (test ¢ézme, yoklama) gibi
olaylarda tekrarlar sonucu elde edilen veriler olasilik tahmini
icin dnemlidir.

Bir olayin veya veri degerinin belirli bir zaman diliminde veya
belirli bir veri setinde kag kez meydana geldiginin ifadesine
siklik (frekans) denir.

Ornegin bir zar 10 kez atildiginda 5'in kag kez geldigi siklik ola-
rak ifade edilir. Eger 5 sayisi 10 atista 3 kez geldiyse 5 in sikligi
3 tar.



VERIDEN OLASILIGA Olasiligi Deneysel ve Teorik Olarak inceleme

Ornek 7

2

30 o6grenci bulunan bir sinifta 6grencilerin sevdikleri renklerin
tablosu asagida verilmistir.

Ogrenci sayisi  Sevdigi renk
Mavi 12
Kirmizi 8
Yesil 6
Sari 4

Buna gore mavi rengin sikhigi sari rengin sikligindan kag
fazladir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12
Mavinin sikhgi12
12—-4=8olur.
Sarinin sikligr 4
Cevap D

Not

Siklik bir olayin veya veri noktasinin ham sayisini ifade eder.

Goreli siklik ise bu sayinin toplam gézlemler igindeki oranini
ifade eder.

Ornek 8

g

Bir magazanin bir hafta boyunca sattigi triin sayisi asagidaki
tabloda verilmistir.

Giin Uriin sayisi
Pazartesi 60
Sali 50
Carsamba 40
Persembe 55
Cuma 50
Cumartesi 65
Pazar 80

Buna gore goreli sikhgi en biiyiik giin ile goreli sikligi en

kiiglik giin asagidakilerden hangisidir?

A) Pazar - Carsamba

C) Sali - Carsamba
E) Cumartesi - Pazar

B) Pazartesi - Carsamba

D) Persembe - Cuma

Goreli siklik igin 60 + 50 + 40 + 55 + 50 + 65 + 80 = 400

80 _ 1 1 .

—— = — Pazar giinii en bliyiik,

400 5

40 2 ba giini en kigiik gindi
—— = — Carsamba glinli en kigiik gindiir.
400 10C 5 9 Gk

Cevap A

Ornek 9

o

Bir ciftlikte 100 tavuk bulunmaktadir. Tavuklarin agirliklarina
gbre gruplandirildiklari tablo agagida verilmistir.

Tavugun kilosu Tavugun sayisi

1-2 25
2-3 35
3-4 20
4-5 15
5-6 5

Buna gore

a) Tabloya gore tavuk sayisi - tavuk kilosu siklik grafigini
giziniz.

Siklik
3151 | — -
25 |- el
20}
5 k==
i
YOY T ‘?L Hilo
- NN N

b) Tabloya gore tavuk sayisi - tavuk kilosu gorelik siklik
grafigini giziniz.

Goreli Siklik

c) Tavuklar arasindan rastgele bir tavuk segen Omer'in
4 — 5 kg araliginda bir tavuk se¢me olasiligini bulunuz.

4 —5 kg araligindaki tavuk sayisi 15
Tavuk sayisi B 100
%15 tir.

TAIK TAMANLATIM KITABI



TAIK 1AM ANLATIM KITABI

Olasiligi Deneysel ve Teorik Olarak inceleme VERIDEN OLASILIGA

% Ornek 10

Bir biyoloji sinifi, bir ormanhk alanda 300 bitki 6érnegi topluyor
ve bu bitkileri hem turlerine hem de boylarina gére siniflandiri-
yor. Asagida tablo her bir bitki tirinin belirli boy araliklarinda
kac kez toplandigini géstermektedir.

Tiir 0-1m 1-2m 2-3m 3+m Toplam
Mese 10 15 20 25 70
Cam 5 10 15 10 40
Kavak 20 15 10 5 50
Sedir 5 5 10 5 25
Ardig 10 10 ) 5 30
Akcaadacg 10 20 20 10 60
Ihlamur 5 5) 5 5 20
Diger 5 0 0 0 )
Toplam 70 80 85 65 300

Tabloya gore

a) Mese ve Akgaagag'in tiim boy araliklari igin goreli sik-
liklarini hesaplayiniz.

Mese Ak¢aagag

0-1m 10/300 = 0,03 0-I1m 10/300 = 0,03
1-2m 15/300 = 0,05 1-2m 20/300 = 0,06
2-3m 20/300 = 0,0667 2-3m 20/300 = 0,06
3+m 25/300 = 0,083 3+m 10/300 = 0,03
Toplam 70/300 = 0,23 Toplam 60/300 = 0,2

b) Cam agaclari arasindan bir se¢im yapildiginda boyunun
1 — 2 metre arasinda olma olasihgi kagtir?

0 1 .
— = — tiir.
0 4

c) 3 metreden uzun agaclar i¢in siklik tablosu ¢iziniz.

Siklik

Mese
Cam
Kavak |-
Sedir
Ardig
Diger {---.

lhlamur |---#--

O
S
S
S
S
A

d) 2-3 metre araligindaki agaglar igin goreli siklik tablosu-
nu giziniz.

Siklhik

20 feseeen \
15

10

7

Mese
Cam
Kavak
Sedir
Ardi¢
Akcaagag
Ihlamur
Diger

% Ornek 11

Bir hastanede yapilan bir arastirmada, diyabet hastalarinin yas
gruplarina gére dagihmi incelenmistir. Arastirmaya toplamda
1000 diyabet hastasi katilmistir ve hastalar asagidaki yas grup-
larina ayrilmistir.

. 20 - 29 yas : 50 hasta

. 30 - 39 yas : 150 hasta
. 40 - 49 yas : 300 hasta
. 50 - 59 yas : 250 hasta
. 60 - 69 yas : 150 hasta

. 70 yas ve Uzeri : 100 hasta
Verilen bilgilere gore

a) Siklik tablosu olusturup grafigini ¢iziniz.

Siklik Tablosu Siklik
Yas Grubu Is-lasta 460
ayisi
(siklik) 250}
20-29 50 500l
30-39 150
100
40-49 300
50-59 250 50
60-69 150 L . -
N ™ S S
70+ 100 oy ER
N & S R3]

b) Goreli sikhk tablosu olusturup grafigini giziniz.

Goreli siklik, her bir yas grubunun toplam hasta sayisina
oranini gosterir ve bu oranlar yuzdelik dilimler seklinde
ifade edilir.

Yas Grubu Hasta Goreli Goreli Siklik

Sayisi (siklik) | siklik (%) | % 30

20-29 50 5% o

30-39 150 15% %25

40-49 300 30% % 15

50-59 250 25% % 10

60-69 150 15%

70+ 100 10% %51
Toplam 1000 100% Yas

20-29
30-39
40-49
50-59
60-69

70+

c) Rastgele secilen bir hastanin 40 - 49 yasinda olma
olasihig! kagtir?

40 - 49 yas arasi hasta sayisi 300 3
© 1000 10

= %30
Tiim hasta sayisi

Y% Ornek Cevap Anahtari

14 2A 3.B 4.A 5.C 6.C 7.D 8.A



VERIDEN OLASILIGA Olasiligi Deneysel ve Teorik Olarak inceleme

°%:| Etkinlik

Etkinlik ismi : Bir madeni paranin yazi veya tura gelme olasiliginin deneysel ve teorik olasiliklar

Teorik Olasilik : Bir madeni para atildiginda yazi veya tura gelme olasiligi esittir.
e P(yazi) = 0.5 (veya %50)
e P(tura) = 0.5 (veya % 50)
Bu teorik olasiliklar, madeni paranin adil oldugu ve atiglarin bagimsiz oldugu varsayimina dayanir.

Deneysel Olasilik : Deneysel olasilik, gergek atis sonuglarina dayanir ve bir gok kez atis yapildikca teorik olasiliga yaklasir.
Simdi, bir 6grencinin yapabilecegi bir dizi etkinligi inceleyelim.

o 1.Adim: Ik 10 Atis

Ogrenci madeni parayi 10 kez atar ve sonuglarini kaydeder.
o Ornek sonuglar: Yazi, Tura, Tura, Yazi, Yazi, Tura, Tura, Yazi, Tura, Tura
e Yazi sayisi: 4
e Tura sayisi: 6

Deneysel olasilik:
e P(yazi) =4/10 = 0,4 (veya % 40)
e P(tura) =6/10 = 0,6 (veya % 60)

Bu durumda _deneysel. olasiliklar teorik olasiliklardan .. farkiidir.

O 2.Adim: ilk 100 Atis

Ogrenci madeni paral 100 kez atar ve sonuglarini kaydeder.
o Ornek sonuglar: 49 Yazi, 51 Tura
e Yazi sayisi: 49
e Tura sayisi: 51
Deneysel olasilik:
e P(yazi) =49/100 = 0,49 (veya % 49)
e P(tura) =51/100 = 0,51 (veya % 51)
Bu durumda, deneysel olasiliklar . teorik... olasiliklara daha yakinlagmistir.

O 3.Adim: Ilk 1000 Atis

Ogrenci madeni parali 1000 kez atar ve sonuglarini kaydeder.
o Ornek sonuglar: 503 Yazi, 497 Tura
e Yazi sayisi: 503
e Tura sayisi: 497

Deneysel olasilik:
e P(yazi) =503/1000 = 0,503 (veya % 50.3)
e P(tura) =497/1000 = 0,497 (veya % 49.7)

Bu durumda, deneysel olasiliklar teorik olasiliklara gok daha . yaklasmistir..

Etkinlik Cikarimi:
o Ogrenciler, az sayida deneme yapildiginda deneysel olasiliin teorik olasiliktan sapabilecegini gézlemlerler.
e Deneme sayisi arttikgca (6rnegin, 100 veya 1000 deneme), deneysel olasiliklarin teorik olasiliklara daha gok yak-
lastigini fark ederler.

©



VERIDEN OLASILIGA Olasiligi Deneysel ve Teorik Olarak inceleme AGIK UCLU SORULAR

a)

b)

c)

Bir oteldeki 100 dgrencinin tisort rengi asagida verilmistir. 3.
e Kirmizi 25 6grenci
e Mavi 40 6grenci
e Yesil 20 6grenci
e Sari 15 6grenci
Buna gore 101. 6grencinin tigért renginin deneysel
olasiligini hesaplayiniz.
Kirmizi tisért giyme olasiligi: 2—50 =025
Mavi tisért gi I /“'ﬂ—04
avi tisért giyme olasiligi: 700 %
Yesil tisért gi I /“'ﬂ—oz
esil tisort giyme olasiligi: 700 %
Sari tisért gi I /“'3—015
ari tisért giyme olasiligi: 700 %
Bir ¢ift zar atma deneyi yapilmis ve iki zarin Uzerinde ge-
len sayilarin toplaminin kag oldugu bir kagida yazilmistir. a)
1000 kez tekrar edilen bu deneyde bulunan sonuglar asa-
gida veriliyor.
Toplam: 2 30 tekrar Toplam: 8 130 tekrar
Toplam: 3 60 tekrar Toplam: 9 110 tekrar
Toplam: 4 90 tekrar Toplam: 10 90 tekrar
Toplam: 5 110 tekrar Toplam: 11 50 tekrar
Toplam: 6 140 tekrar Toplam: 12 20 tekrar
Toplam: 7 170 tekrar
Buna gore;
Toplam 4 gelme durumunun deneysel olasiligini b)
hesaplayiniz?
90 9
—=— %9dur.
1000 100
Sikhigi en gok olan toplami bulunuz.

Sikligi en ¢ok olan toplam 170 tekrar ile 7 dir.

Goreli sikligi en diisiik olan toplami bulunuz.
En diisiik siklik 20 ile toplam 12 dir.

20 1
——— = — %2 bulunur. c)
1000 50
X
v

Bir paket misirin mikrodalga firina konularak patlatiimasi
isleminde toplam misir tanesi, patlamis misir tanesi, pat-
lamamis misir tanesi ve patlamis misirlarin goéreli sikhk
sayisini veren tablo asagidadir.

Deneme | Toplam | Patlamig | Patlama- | Goreli
no Misir Misir mis misir | Sikhk
tanesi taneleri taneleri | (patlamis
Misir)
1 100 90 10 0.90
2 100 85 15 0.85
3 100 92 8 0.92
4 100 88 12 0.88
5 100 95 5 0.95
Toplam 500 450 50 0.90
(ort.)
Buna gore,

Tablodaki denemeler igin siklik tablosu yapiniz.

Siklik
95
92
90
88
85
Deneme

~ ~ ™ < n

L 5 5 5 Q

& & & g &

L 9 9 QL Q

< < < < <

Q 5 Q Q Q

Q Q Q Q Q

Tablodaki denemeler i¢in goreli siklik tablosu ¢iziniz.

Goreli Siklik

0,95

0,92

0,90

0,88

0,85

Deneme

~ ~N ™ < 1
L L L L L
g & & & IS
Q QL Q Q )
< < < < <
Q QU Q L) U
Q Q Q Q Q

Rastgele alinan bir pakette en az 90 tane patlamis mi-
sir olma olasiligi kactir?

Deneme 1,3, 5 te patlamis misir sayisi 90 dan fazladir.

3
Bu durumda E olasilik ile 90 dan fazla patlamis misir bulunur.

Acik Uclu Sorular Cevap Anahtari

1.025-04-02-015 2.a)%9 b)7 c) %2 3.0)%

®



VERIDEN OLASILIGA Olasiligi Deneysel ve Teorik Olarak inceleme

A={1,2,3, 4}
B={a,b,cde,f}

A U B kiimesinden segilen bir elemanin A kiimesinin
bir elemani olma olasiligi kagtir?

1 2 3
A)0 B) 7 )3 D) 7+ E)1

4 2
S(AUB) =10, s(A)=4 —— =— bulunur.
10 5
Cevap C

Bir madeni para 10 kez havaya atildiginda 6 kez yazi gel-
migtir.

Para 11. kez havaya atildiginda tura gelme deneysel
olasihg kagtir?

1 2 3 4
A)g B)g C)E D)E E)1

10 kez — 6 kez yazi, 4 kez tura

4 2
— = — ihtimalle tura gelir.
10 5

Cevap B

Sifirdan farkh rakamlar arasindan bir sayi secildiginde
bu sayinin asal sayi olma olasiligi kagtir?

1 2 4
ANy By O Dy B

©o|wm

1
3
R={1,2,34,56,7289}

Asal sayilar 2, 3,5, 7

4
= — bulunur.
9

Cevap D

A B C D
Bir otobis 50 seferinden 26 tanesinde A tlinelinden, 14 ta-

nesinde B tlinelinden, 7 tanesinde C tlinelinden, 3 tanesin-
de D tunelinden gegmistir.

Buna gore otobiisiin 51. seferinde B veya C tiinelinden
gecme olasihgi kagtir?
21 23 1

A) — B) — C) = 27
)50 )50 )

29
2 D) 50

E) —
)50

21
14 + 7 = 21 B veya C tiineli ihtimali, 50 ise tiim durumdur. 5 deneysel

olasihgidir.

Cevap A

5.

Bir zar 600 kez atilmis ve gelen sonuclar asagidaki tabloya
yazilmistir.

Gelen Sonug | Kag defa geldigi
98
102
100
95
110

6 95

Al |WIN| -~

Buna gore zar atilis deneyinde gelme sikhgi en fazla
olan sayi kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Gelme sikligi en fazla olan sayi 110 adet ile 5 tir.
Cevap E

Bir torbada 5 kirmizi, 3 mavi ve 2 yesil top vardir. Bu top-
lardan rastgele birini gekme deneyini 100 kez tekrar edildi-
ginde gelen sonuglar asagida verilmistir.

e Kirmizi top 50 kez

e Mavi top 30 kez

e Yesil top 20 kez
Bu durumda yesil top gekilmesinin goreli sikligi kag-
tir?

A)0,2 B)0,3 C)04 D)05  E)06
Yesil Top Gelme Sikligi 20
- Tiim Durum - E bulunur
Cevap A
X Cevap Anahtari
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